臺北縣立清水高級中學高中部學校課程發展委員會設置要點
一、臺北縣立清水高級中學高中部（以下簡稱本校）依據教育部頒布「普通高級中學課程綱要」之規定設置本要點。

二、臺北縣立清水高級中學高中部學校課程發展委員會（以下簡稱本會）負責規劃學校課程計劃，審查自編教科用書，負責課程與教學評鑑。

三、本會設委員34人，委員均為無給職，另聘專家學者擔任諮詢委員，其組成辦法如下：

    (一)學校行政人員代表：校長及各處室主任(教務、學務、總務、輔導、圖書館)、實研組長為當然委員，共7人。

    (二)年級教師代表：高一、二、三年級級導師，共3人。

    (三)學科教師代表：高中各學科代表，共21人。（含國文、英文、數學、地理、歷史、公民、生物、物理、化學、音樂、美術、藝術與生活、家政、基礎地科、國防通識、生命教育、生涯規劃、生活科技與資訊、體育、健康與護理、綜合活動）。

    (四)教師會代表1人。

    (五)家長代表1人。

    (六)社區代表1人。

四、本會組織架構圖如下：﹙得設執行秘書或總幹事﹚










五、本會之職掌如下：

    (一)每學期開學前一週，考量學校經營理念、學校條件、社區特性、家長期望、學生需要等相關因素，結合全體教師和社區資源，完成學校課程計畫。

    (二)將生涯發展、生命教育、性別平等教育、法治教育、人權教育、海洋教育、環境教育、永續發展、多元文化及消費者保護教育等重要議題納入相關課程，並儘量於學校課程計畫中呈現。

    (三)依學校經營理念規劃選修課程，每學期開設選修科目之學分數，以各學期規定選修學分數的1.5倍為原則，並可依地區特性開設地方文史與藝術等相關選修科目。

    (四)審查各領域(或學科)教學計畫，內容包含「學期目標、學期核心能力、學期教學進度表、評量方式及配分、教科書及參考書目」等五項目。

    (五)審查教師自編教科用書。

    (六)擬定「選用教科用書辦法」初稿，送校務會議決議。

    (七)負責課程評鑑。

    (八)審查各學科教學研究會(或課程小組)之計畫與執行成效。

    (九)規劃教師專業成長進修計畫，增進專業成長。

    (十)其他有關課程發展事宜。
六、本會委員任期一年（任期自8/1起至隔年7/31止），被選為課程發展委員會委員，不得拒絕，應於任期內履行委員之義務。參加課程發展委員會議時，學校應予以公假登記。委員於任期中因故無法執行職務時，應解除其委員職務，並補選（推）舉產生遞補之委員。

七、本會每年定期舉行三次會議，以一月、三月、六月各召開一次為原則；唯必要時得召開臨時會議。每年六月召開會議時，必須提出下學年度學校課程計畫，送教育局備查。

八、本會由校長召集定期召集之，但經委員二分之一以上連署開會時，校長應召開臨時委員     

 會議。本會開會時，以校長為當然主席，校長因故無法主持時，由委員互推一人為主席。

九、本會開會時，須有應出席委員二分之一（含）以上之出席，方得開議。須有出席委員二分之一（含）以上之同意，方得議決，投票採無記名投票或舉手方式行之。

十、本會開會時得視事實需要，邀請學者專家、其他相關人員列席諮詢或研討。

十一、本會之行政工作及會議記錄案，由教務處主辦，相關單位協辦。

十二、本會下設各領域(學科)教學研究會

     (一)臺北縣立清水高級中學各領域(學科)教學研究會，分成國文、英文、數學、社會、自然、藝能(含藝術/生活/健康與體育/全民國防教育等領域)等六個領域(學科)。

     (二)各教學研究會成員由該領域全體教師為當然委員，委員均為無給職。

     (三)各教學研究會得邀請社區人士或家長代表參加。

     (四)各教學研究會就所屬領域(學科)，達成擬定課程計劃，分析出版社教材或自行研發教材，規畫新舊課程銜接課程，聯繫其他領域，輔導轉學生，擬定教學評量準則，以及實施教師專業發展評鑑等目標。

     (五)各教學研究會之職掌如下：

       1.規畫所屬領域(學科)教學計畫或自編教材，計畫內容包含「學期目標、學期核心能力、學期教學進度表、評量方式及配分、教科書及參考書目」等相關項目。

       2.分析所屬領域(學科)之各出版社教材，作為選取教材之參考。未選用出版社編製教材之科者，自行研發學習教材。

       3.規劃所屬領域(學科)教師專業成長進修計畫或建議，協助其專業成長。

       4.進行跨領域(學科)課程規畫與進行協同教學。

       5.擬定所屬領域(學科)之教學評量方式與標準，作為實施教學評量之依據。

       6.擬定所屬領域(學科)教師之教學評鑑指標，並實施教師專業發展評鑑。

       7.檢討與改進所屬領域(學科)教學策略與成效。

       8.擬定轉學生課程銜接事宜。

       9.其他有關所屬領域(學科)之研究發展事宜。

     (六)各教學研究會委員任期自到職日起至離職日止。

     (七)各教學研究會每年定期舉行六次或以上會議，每學期各三次，唯必要時得召開臨時會議。每學期第三次召開會議時，必須提出所屬領域(學科)之「課程計劃或自編教材」，送請課程發展委員會審查、轉報教育局核備。

     (八)各教學研究會各置召集人一人，由委員互選之。各教學研究會會議由召集人召集，如經委員二分之一以上連署召集時，得由連署委員互推一人召集之。

     (九)各教學研究會開會時，須有應出席委員三分之二（含）以上之出席，方得開議。須有出席委員二分之一（含）以上之同意，方得議決，投票採無記名投票或舉手方式行之。

     (十)經各教學研究會審議通過之案件，由召集人具簽經教務處送課程發展委員會核定後辦理。

     (十一)本小組開會時得視事實需要，邀請學者專家、其他相關人員列席諮詢或研討。

     (十二)本小組之行政工作及會議記錄案，由小組成員互推擔任，教務處協助。

十三、各校需依本要點擬定「學校課程發展委員會設置要點」，經各校校務會議通過，陳請校長核定後施行，修正時亦同。
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